

滇超联赛第二轮打响

曲靖队主场火力全开
丽江队点球决胜德宏队
红河队完胜大理队

12月20日晚,2025/2026富滇银行云南省城市足球联赛第二轮在我省多个州市同步打响。

其中,曲靖市文化体育公园体育场迎来焦点战,曲靖队坐镇主场迎战临沧队,现场吸引2.5万余名球迷助威,气氛热烈。比赛于19时35分开始。开场第8分钟,临沧队门将在禁区内开球失误,曲靖队9号赵奕豪断球后转身射门得分。第14分钟,赵奕豪再次把握机会补射破门,完成个人第二个进球。第40分钟,曲靖队38号李科利用任意球机会头球破门,将上半场比分定格为3比0。下半场,曲靖队继续保持比赛节奏。第83分钟,18号张晓波带球突入禁区推射得分。补时阶段,41号余杰迪再进一球。最终,曲靖队以5比0战胜临沧队。

与此同时,德宏队主场迎战丽江队的比赛在德宏州体育中心体育场展开。19时35分,比赛拉开序幕。开场仅6分钟,丽江队便获得前场任意球,10号秦俊东主罚,球传入禁区后被防守的德宏队球员抢到第一点顺势解围出禁区,丽江队球员禁区外拿球后起脚抽射,球高出门梁飞出底线。第10分钟,德宏队后场抢断反击,射门被丽江门将

扑出。经此试探,双方迅速进入节奏。德宏队稳固防守、伺机反击;丽江队则凭借中前场传控持续施压。尽管丽江队在比赛中创造了数次破门良机,但均被德宏队防线逐一化解。常规时间结束,双方0:0战平。比赛进入到点球阶段,丽江队以4:2的比分,锁定本场比赛胜局。

红河队在开远市体育中心体育场迎战大理队。赛前,1.2万余名球迷早早进入球场,看台上,球迷嘹亮的助威口号此起彼伏。进入比赛,坐镇主场的红河队率先进入状态,通过连续的传切配合制造威胁,迅速掌握了比赛局面。客场作战的大理队顶住压力,在稳住防线的同时组织反击,也创造出几次有威胁的射门机会,但未能进球。上半场双方互交白卷。易边再战,红河队及时调兵遣将保持进攻活力,这一调整很快便收获成效。第75分钟,红河队通过持续施压,捕捉到大理队防线出现的短暂空当,25号球员杨世福冷静推射破门,将比分改写为1:0。打破僵局的红河队士气大振,持续向对手腹地发起猛攻,第92分钟,30号李杰再入一球锁定胜局。最终,红河队以2:0完胜大理队。

本报记者 蒋琼波 马楠 赵荣荣

曲靖队和临沧队互不示弱,奋力拼抢。 通讯员 杨俊鹏 摄



鸥滇滇

滇超文创形象“鸥滇滇”亮相

12月20日,滇超联赛昆明队“球迷之夜”活动在顺城购物中心圆满落幕。赛事片段展播与球员互动点燃了现场氛围,滇文旅推荐官——文创IP“鸥滇滇”,以动画形象首次亮相。这只以红嘴鸥为原型的IP形象,正式成为滇超联赛串联体育与文旅的桥梁,标志着云南规模最大的城市足球联赛在“体旅商”融合发展上迈出重要一步。

“鸥滇滇”的创作灵感来源于昆明与红嘴鸥之间延续40年的生态情缘。每年冬季,远道而来的红嘴鸥如约飞抵春城,它已成为昆明独特的城市名片。策划团队表示,这只“决定永远留在昆明的红嘴鸥”,既是对城市生态文化的提炼,也象征着开放包容的城市精神,与滇超联赛团结拼搏、全民参与的理念高度契合。

值得一提的是,“鸥滇滇”的创作团队曾打造出今年初走红网络的“蛇

滇滇”IP。该团队擅长从地域文化中提取符号,通过“地域符号+文化内涵”的创作逻辑,形成从设计到落地的完整闭环。此次延续这一思路,旨在通过兼具童趣与特色的形象,连接不同年龄段人群,传递春城魅力。

“鸥滇滇”不仅是文化符号,也是促进文旅消费的重要载体。围绕该IP推出的球迷互动地图及“寻找鸥滇滇”打卡活动,将赛事热度与城市漫游深度结合,引导市民和游客走进昆明的街巷与景区,感受“有一种叫云南的生活”的独特魅力。

据昆明文旅部门透露,依托“鸥滇滇”IP及滇超赛事热度,昆明已联动30余家景区推出专属优惠政策,持有滇超赛事相关证件或门票的人员,可在云南民族村、昆明融创海世界等景区享受免票、折扣等福利,优惠时段覆盖比赛日前后7天,方便游客灵活安排“观赛+文旅”行程。

本报记者 晋娜 文 通讯员 亦安 摄

中国怒江皮划艇野水亚洲锦标赛开赛

153人激流中争锋

12月20日,“中国交建杯”2025中国怒江皮划艇野水亚洲锦标赛暨国际公开赛在云南怒江州泸水市怒江西岸广场启幕。本次赛事首次升级为亚洲锦标赛,跻身亚洲皮划艇野水运动最高级别赛事行列,吸引15个国家的43名运动员、75名国内选手及35名大众组爱好者参赛,实现专业竞技与大众参与的双向融合。

本次赛事设老虎跳挑战赛、长距离赛、短距离赛、皮艇追逐赛4个项目,分专业组与大众组。专业组

涵盖男子、女子单人皮艇与划艇等13个小项;大众组设置7个小项和35个参赛席位。赛事将持续至12月22日。

20日,短距离决赛与皮艇追逐赛半决赛、决赛相继举行。首日赛事在激烈角逐与超高关注中结束,短距离与追逐赛的精彩对决,充分展现了亚洲顶级野水赛事的竞技水准与独特魅力。

本报记者 杨质高
通讯员 陈明海 摄影报道



参赛选手驭水而行